



Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido a la Mesa del Tercer Consejo Sindical

El Delegado Nacional de Sindicatos hizo entrega al Caudillo de las conclusiones del Consejo



El vicesecretario de Obras Sociales y Delegado Nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio, con los camaradas que componen la Mesa del III Consejo Sindical, a la salida del Palacio del Pardo, donde fueron recibidos por Su Excelencia el Jefe del Estado. (Foto Verdugo).

Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido esta mañana, en el palacio del Pardo, a la Mesa del Tercer Consejo Sindical Industrial, que, presidida por el vicesecretario de Obras Sociales y Delegado Nacional de Sindicatos, hizo entrega al Caudillo de las conclusiones del Consejo y de un trabajo estadístico realizado por la Obra Sindical de Organización, con datos recogidos de todos los organismos de esta Obra en España.

Aniversario de la fundación del Cuerpo de Correos

LA MEDALLA DEL TRABAJO A DON DOMINGO ISMER ARROYO

Hoy ha celebrado el Cuerpo de Correos el LVI aniversario de su fundación. A las once de la mañana, en la iglesia de San Jerónimo, se celebró una fiesta religiosa, a la que asistieron el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Carlos Ruiz; el director general de Correos y Telecomunicación, don Luis Rodríguez Miguel; el secretario general, don Manuel González y González; el jefe principal de Correos, don Domingo Ismer Arroyo; jefe provincial de Telecomunicación, don Florentino González Carrillo; inspector de Correos, don José de Juan, y el de Telecomunicación, don José Felguera.

A la una de la tarde, y en el salón principal de Correos, bajo la presidencia del subsecretario de Trabajo, don Esteban Pérez González, a quien acompañaban las autoridades y jerarquías antes citadas, se celebró el acto de imposición de la medalla al Mérito en el Trabajo al jefe principal de Correos, don Domingo Ismer Arroyo. En primer lugar, el señor Manso, jefe de la Sección de Servicios de Previsión de Correos, pronunció unas palabras de homenaje al señor Ismer Arroyo, en la condecoración que le ha sido otorgada. Seguidamente el director general de Correos, señor Miguel, en un discurso, elogió las grandes labores del ministro de Trabajo por la constante preocupación que siente por todas las funciones del Cuerpo, danzadas en gracia a la persona de don Esteban Pérez González para que éste a su vez las eleve al ministro, y muy especialmente por la ley de la aplicación a los Cuerpos Técnico y Admi-

(Continúa en quinta página.)



Imposición de la medalla del Trabajo al jefe principal de Correos, don Domingo Ismer Arroyo. (Foto Verdugo).

POLITICA INDUSTRIAL

La Mesa del III Consejo Sindical Industrial, presidida por el Delegado Nacional de Sindicatos, hizo entrega hoy a Su Excelencia el Jefe del Estado de las conclusiones que se le han presentado al Consejo, tras el concienzudo estudio de las distintas peticiones que a él fueron presentadas. La industria española, según se ve, necesita, en colaboración entusiasta, y así pudieran lograrse las propuestas que hoy han sido sometidas a la acertada dirección de nuestro Caudillo. Con palabras del propio camarada Fermín Sanz Orrio, diremos que con la celebración de aquel importante Consejo no se hizo sino continuar la trayectoria que el Gobierno, a través de la organización sindical, con su supeditación al supremo interés general, podrá ahora el Gobierno adoptar aquellas medidas que acortan el mejor aprovechamiento de las fuentes de riqueza nacionales. Sus conclusiones prueban, como en los días pasados de relaciones, que hoy se ha de la fe abundancia de materias primas—carbón, energía eléctrica, minerales—para asegurar que España puede desarrollar una industria eficiente. El Gobierno podrá adoptar medidas para perfeccionarla y nivelar las inferiores condiciones en que España se encuentra en relación con otros países mejor dotados.

Aborrecen esas conclusiones problemas tan importantes como los referentes a las industrias del Metal, Químicas, Textil, Pesca, Industrias del Campo, Construcción, Papel, Prensa y Artes Gráficas y Crédito. Pasa, pues, creándose una industria nacional, una industria que sea de la mano de obra; normalizar las fabricaciones; aprovechar al máximo las instalaciones industriales; mejorar las condiciones de los precios. Conclusiones, en fin, que demuestran el grado de madurez de los Sindicatos españoles, que tienen a situaciones armónicas que salvaguardan los intereses de las distintas ramas de nuestra producción.

El discurso de Fernández Cuesta es comentado por el periodista argentino Sáenz Hayes

Fuera del orden, la libertad no es sino escándalo, anarquía, caos

Las relaciones del Estado con el individuo

Nuestro querido colega "Arriba" del representante general en Europa del ilustre periodista don Ricardo Sáenz Hayes, que se encuentra actualmente en España:

Mañana llegará a Sevilla el ministro de Asuntos Exteriores

SEVILLA, 12.—Los altos funcionarios del Ministerio de Asuntos Exteriores que han permanecido unos días en Huelva y en la Ribera para ultimar el viaje del ministro y de los diplomáticos americanos a los lugares colombianos han conferenciado también con el alcalde de Sevilla y con otras representaciones. El señor Lequerica y las restantes personalidades que forman la expedición colombiana llegarán mañana por la noche. (Cifra).

El buque-escuela "Galatea", en El Ferrol del Caudillo

EL FERROL DEL CAUDILLO. 12.—Ha llegado en este puerto al buque-escuela "Galatea", con aprendices electorales de la Armada, al mando del capitán de fragata don Manuel Seijo. (Mencheta).

LA MEDALLA DE ORO AL MERITO EN EL TRABAJO AL CAMARADA GRON

Le será impuesta el próximo sábado por el ministro secretario general del Movimiento

Por decreto de 23 de diciembre último, a propuesta del ministro de Trabajo, el Jefe del Estado dispuso que se colocaran bajo el celestial patrocinio de San José los Cuerpos dependientes del citado Ministerio y que el día de su festividad se conmemorara honrando al mismo con una solemne función religiosa.

Comoquiera que, por otra parte, el Generalísimo acordó con fecha 18 de julio del pasado año otorgar la Medalla de Oro al Mérito en el Trabajo al ministro, camarada José Antonio Girón de Velasco, el Ministerio ha dispuesto la celebración de los siguientes actos:

Donativo del Caudillo a un productor agrícola de Orihuela

Con motivo del nacimiento de tres hijos mellizos.

ALICANTE, 12.—El productor agrícola de Orihuela Manuel Beltrán ha recibido de manos del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, en el despacho de éste, el donativo de 3.000 pesetas que le ha hecho el Caudillo con motivo del nacimiento de tres hijos mellizos que dió a luz la esposa del citado productor hace pocos días. El gobernador civil pronunció unas palabras en el acto, a las que contestó Manuel Beltrán agradeciendo a Su Excelencia el Jefe del Estado su desvelo en pro de las clases necesitadas. (Cifra).

El día 17 se impuesta al ministro de Trabajo por el ministro secretario general del Movimiento la Medalla de Oro del Trabajo, cuyas insignias le ofrecen las altas jerarquías del Departamento en nombre de todos los funcionarios y empleados del mismo.

El lunes día 19, festividad de San José, a las once de la mañana, tendrá efecto en la iglesia de Nuestra Señora de Montserrat la solemne función religiosa en honor del santo Patrón, a la que asistirán todos los funcionarios del Ministerio. Seguidamente en el edificio del Departamento, se procederá a la entronización de la imagen de San José.

El martes día 20, a las once de la mañana, se celebrarán en la misma iglesia solemnes funerales por todos los funcionarios caídos y fallecidos del Departamento.

El ministro de Marina, en Palma de Mallorca

El almirante Moreno visita al obispo de la diócesis

PALMA DE MALLORCA, 12.—El ministro de Marina, almirante Moreno, después de dar unas horas de descanso al crucero "Almirante O'Gervera" visitó el cuartel de Infantería de Marina, donde le rindió honores un batallón. Posteriormente inspeccionó los terrenos donde se construirá el nuevo cuartel. Después ha visitado otras instalaciones navales. (Cifra).

Ha quedado destruida la casa natal de Beethoven

Otros daños de los bombardeos en Bonn

NUOVA YORK, 12.—La casa donde nació Beethoven, en Bonn, ha quedado totalmente destruida por el bombardeo de la artillería y aviación aliadas. También se anuncia que quedó casi totalmente destruido el barrio de la Universidad. (Efe).

EL PASO DEL RIN POR REMAGEN

Por Luis MARCOS

Noticias oficiales de fuente aliada nos permiten conocer con algo de detalle como fué cruzado el Rin. Que la operación había sido iniciada de un jefe subordinado y no de acción meditada del Alto Mando era fácil de adivinar desde el primer momento.

En primer lugar, por el sector en que el hecho se había producido, no se contentó con llegar, como se había ordenado, a la orilla izquierda del Rin, sino que al ver un puente intacto pasó al otro lado.

Como es natural, de una y otra parte se inició lo rápidamente posible a la zona de la cabeza de puente, y la situación no se ha estabilizado todavía lo suficiente para poder afirmar que la cintura del Rin ha sido rota. De Lintz a Hoenf se extiende la zona dominada por los soldados norteamericanos, cuya profundidad no conocemos, pues aunque se han dado las cifras de cinco y cuatro kilómetros en referencias de ambos beligerantes, ninguna localización geográfica permite fijarla.

La importancia de los futuros combates en esta cabeza de puente depende en gran parte del interés que la conceda Eisenhower y de la forma en que pueda conjugarse con sus planes estratégicos. El Rin, como todo obstáculo, no es más que un apoyo para la defensa en modo alguno una barrera infranqueable. Si por alguna razón la superioridad numérica y material de los ejércitos angloamericanos se vuelven en esta zona, las comandadas divisiones alemanas del Oeste tropezarán con grandes dificultades para obligar a los norteamericanos a reparar el Rin.

Pero ya ahora la situación de los norteamericanos no es fácil, pues prácticamente están acorralados contra la orilla del río—por la escasa profundidad del terreno conquistado—frente a las fuerzas alemanas, que ocupan posiciones dominantes en las alturas.

En segundo lugar, por la reserva con que en las partes se trataba el asunto durante las primeras jornadas. Reserva natural, pues si el jefe que decidió por su cuenta la operación tenía otra misión, es lo más probable que no contase con medios para sostenerse al otro lado, y que, aunque el Mando aprobase el hecho, podía caer de fuerzas en situación de apoyar el avance y convertirse en un fracaso. En estas condiciones, las escasas referencias en las partes eran obligadas hasta que el Cuartel General estuviera en condiciones de asegurar la continuidad de la operación y aceptar su responsabilidad.

Para que un grupo de choque de una división acorralada del primer ejército norteamericano cruzado el puente de Remagen, sorprendiendo al destacamento alemán encargado de vigilarlo que dió lugar a un combate que no contaba con medios para sostenerse al otro lado, y que, aunque el Mando aprobase el hecho, podía caer de fuerzas en situación de apoyar el avance y convertirse en un fracaso. En estas condiciones, las escasas referencias en las partes eran obligadas hasta que el Cuartel General estuviera en condiciones de asegurar la continuidad de la operación y aceptar su responsabilidad.

El día 17 se impuesta al ministro de Trabajo por el ministro secretario general del Movimiento la Medalla de Oro del Trabajo, cuyas insignias le ofrecen las altas jerarquías del Departamento en nombre de todos los funcionarios y empleados del mismo.

El día 19, festividad de San José, a las once de la mañana, tendrá efecto en la iglesia de Nuestra Señora de Montserrat la solemne función religiosa en honor del santo Patrón, a la que asistirán todos los funcionarios del Ministerio. Seguidamente en el edificio del Departamento, se procederá a la entronización de la imagen de San José.

El martes día 20, a las once de la mañana, se celebrarán en la misma iglesia solemnes funerales por todos los funcionarios caídos y fallecidos del Departamento.

EL XV ENCUENTRO DE FUTBOL ENTRE ESPAÑA Y PORTUGAL TERMINO EN EMPATE



El equipo español y el portugués, aineados en el centro del terreno del grandioso estadio, escuchan los himnos nacionales, cuyas últimas notas apagan las ensordecedoras aclamaciones de un público entusiasta y ejemplarmente deportivo.

(Véase en nuestra sección deportiva amplia información del partido de ayer en Lisboa, por nuestro enviado especial José María Ubeda).

HASIDO ELIMINADA LA CABEZA DE PUENTE ALEMANA DE WESEL

Linz, en poder de los norteamericanos

Veinticinco mil hombres ya los aliados al otro lado del Rin

El comunicado cita cinco ciudades conquistadas por los aliados en esta nueva cabeza de puente, entre ellas Linz, y añade, que las tropas aliadas se hallan a poco más de kilómetro y medio de Goblentz, después de haber limpiado una faja de terreno de nueve kilómetros y medio de extensión al borde del Rin.

En la orilla del Mosela, los aliados han desmontado varias ciudades y pueblos en el curso de sus operaciones de limpieza desde Coblenza a Cochem. En total, las fuerzas aliadas ocuparon ayer treinta ciudades y pueblos.

El sábado fueron capturados 4.719 prisioneros alemanes. (Efe).

LONDRES, 12.—Según la Agencia Reuter, el radio alemán dice que los efectivos del primer ejército norteamericano en la cabeza de puente del Rin, en Remagen, suman actualmente 25.000 hombres.

Heroico comportamiento de un batallón complementario del Reich

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 12.—Como amplificación al parte oficial de hoy, el Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"En duros combates librados entre las casas y en las calles de las proximidades de la fortaleza de Graudenitz, el batallón complementario de Ingenieros e Instrucción número 22, mandado por el comandante Krebs, se ha distinguido particularmente por su espíritu combativo y ha infligido elevadas pérdidas al enemigo." (Efe).

Es probable un desembarco en Alemania

WASHINGTON, 12.—Es inminente una nueva operación aliada de desembarco contra Alemania en el área del mar del Norte, según prevé en un artículo editorial el diario "The Army and Navy Journal", órgano de las fuerzas armadas americanas. (Efe).

Dicho periódico supone que el mando de esa operación se confiará al mariscal inglés sir Bernard Montgomery. (Efe).

(Más información en sexta página.)

EN LA NUNCIATURA



Con ocasión del aniversario de la coronación de Pio XII el ministro de Asuntos Exteriores ha visitado al nuncio de Su Santidad. (Foto Verdugo).

Vidal y Saura deja su puesto de embajador en Berlín

Por motivos de salud

BERNA, 12.—Por motivos de salud ha dejado su puesto de embajador de España en Berlín el señor Vidal y Saura. (Efe).

Esta semana llegará a España el nuevo embajador de los Estados Unidos

LISBOA, 11.—En la próxima semana se espera la llegada a Lisboa, de paso para Madrid, del nuevo embajador de los Estados Unidos en España, Norman Armour.

Comienza en París el juicio del almirante Esteva

Establecerá el precedente sobre el cumplimiento de las órdenes de Pétain

PARIS, 12.—Numerosos policías, armados con pistolas ametralladoras, que asomaban bajo sus esclavinas, custodiaban esta mañana las inmediaciones del Palacio de Justicia, donde se agolpaban centenares de personas para asistir a la vista del proceso instruido contra el almirante Esteva, ex residente general de Francia en Túnez.

Este juicio está considerado como de importancia excepcional y ha despertado una enorme expectación, ya que se estima que constituirá un precedente decisivo para saber si el cumplimiento de las órdenes dadas por el mariscal Pétain puede o no servir como eximente de la acusación de "inteligencia con el enemigo". Si este argumento no es aceptado como defensa del almirante Esteva, los 60 ex ministros y personalidades del régimen de Vichy que deberán ser juzgados por el Tribunal especial de París tendrán muy pocas probabilidades de escapar a un veredicto desfavorable. De esos 60 procesados 20 se encuentran detenidos, otros 20 están en Alemania y el resto se paradero desconocido. El fiscal general en esta causa es Isandre Mornet, el mismo que mantuvo la acusación contra Mata Hari, la célebre espía de la guerra anterior.

Los cargos que se presentan contra el almirante Esteva, que ejerció su cargo de residente en Túnez en la época del desembarco aliado en África del Norte, son los siguientes:

Primeramente, haber suministrado al África Norte del mariscal Rommel grandes cantidades de víveres. Segundo, haber disuadido al ejército francés en Bizerta de oponerse a cualquier desembarco aliado en el puerto en la semana que siguió a la invasión aliada. Tercero, haber reclutado trabajadores para construir trincheras en beneficio de los alemanes y voluntarios para combatir junto a las fuerzas de Rommel. Cuarto y último, haber exhortado por radio y mediante impresos a los soldados franceses a desertar y entregarse a los alemanes. (Efe).

Declaración de De Gaulle sobre Indochina

PARIS, 12.—El general De Gaulle ha hecho las siguientes declaraciones sobre las medidas adoptadas por el Gobierno japonés en la Indochina francesa.

"El enemigo, que se está retirando en los campos de batalla del Pacífico, China y Birmania, trata de desarticular los planes y a aliados por el efecto de la resistencia en Indochina." (Efe).

Cincuenta penas de muerte ha dictado un Tribunal búgalo

SOFIA, 12.—El Tribunal popular de Novosol, al este de Sofía, ha condenado a muerte a cincuenta personas acusadas de "fascismo y colaboración". Otros 14 procesados han sido condenados a prisión perpetua, y 40 a varias penas de cárcel. (Efe).

El señor Wiegani sufre ceguera completa de un ojo por desprendimiento de retina y sólo un treinta por ciento de visualidad en el ojo izquierdo.

Esta semana será objeto de un detenido examen por parte del doctor Arruga, cuya fama, según nos han referido, trasciende desde hace años al Nuevo Continente, sobre todo después de la intervención que realizó al finado padre de presidente de Brasil, don Getúlio Vargas. (Mencheta).

COSTAS ESPAÑOLAS DE LA INDUSTRIA DE CONSERVAS DE PESCADO

Una de las medidas que hemos reputado en diferentes artículos como más eficaces para conseguir evitar o por lo menos paliar la crisis segura...

Miscelánea marítima

Progreso marítimo del Brasil Dentro del plan de industrialización del país, orientado al aumento del comercio de exportación e importación...

La navegación interior argentina La floreciente República del Plata cuenta con varios ríos navegables...

LA ESCUELA DE FISIOLOGIA

Intensificará el estudio del problema social de la tuberculosis

Recientemente, en una de las reuniones del Patronato Nacional Antituberculoso, se tomó el acuerdo de crear en Madrid la Escuela de FisioLogia...

FIESTA TRADICIONAL EN CORDOBA

El IV centenario del nacimiento de San Pedro Bautista El ministro de Asuntos Exteriores ha aceptado la presidencia de la Junta organizadora...

LA ESTUDIANTINA DE SANTIAGO



En el Hogar Gallego, y como despedida de su actuación en Madrid...

Alegría y sol en todos los hogares

INTENSIFICACION DE LA CAMPAÑA DE HIGIENE DE LA SECCION FEMENINA

Más de ochocientas camaradas han girado 6.500 visitas a familias pobres

Huella entrar en detalles metódicos porque ya es vieja la anécdota entre el varón sedoso y la gitana pediguera...

Esta introducción lo bastante ingenua para que nadie tome y vayamos a ponerle el pie al púlpito...

LA CAMPAÑA HIGIENICA

No se trata sólo de una labor de propaganda y de vulgarización de la limpieza mínima exigida al ciudadano...

El teniente general Orgaz, a Madrid

Hizo un donativo de trescientas mil pesetas para la "Casa del Pescador"

UNA ALEGRE CENTENARIA

Entre los recuerdos, ya bromosos, de nuestra primera juventud figura el tipo de aquella sufragista de Hyde Park...

EXITO DE UNA ARTISTA

La anciana Juliana López Medina, que tiene un siglo y tres años, es natural de Jaén y canta "cañetas" en el Juzgado Militar...

REQUISITORIA

El número 123.456 de AVILA, que con Juan Magnán se está jugando un gran éxito en la temporada de Opera de la Zarzuela...

EL SANITARIO MARITIMO ASTURIANO

Los niños lisiados pobres tendrán un hogar junto a la playa gijonesa

VIVIENDAS PROTEGIDAS Y CALMA Y ABUNDANCIA EN EL MAR

Asturias ha vuelto al ritmo natural y normal de su trabajo después de haber estado sobresaturada unos días por las travas de unos duendes...

Mientras tanto, en Gijón está terminando sus últimos detalles una obra marítima. De humilde entidad, cerca de la entrada de la Província...

Aquellos templos madrileños...

EL ART, LA HISTORIA Y LAS LLAMAS LLENARON SU VIDA Y SU MUERTE

En estos días de Cuaremas, de recogimiento y de penitencia, Madrid llena sus numerosos templos. Especialmente a la caída de la tarde...

EL ESPAÑOL

EL ESPAÑOL

FINLANDIA MUERTE

EL ESPAÑOL

EN SAN GINES



Funerales en provincias por los camaradas Lara y Mora

Funerales en provincias por los camaradas Lara y Mora

ZAMORA, 12.—En la Catedral se ha celebrado un solemne funeral en sufragio de los camaradas Lara y Mora...

ALCAÑTE, 12.—Se ha celebrado en la Iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Palma un solemne funeral en sufragio de los camaradas Lara y Mora...

ALGEBRIAS, 12.—Se ha celebrado en la Iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Palma un solemne funeral en sufragio de los camaradas Lara y Mora...

Sobre la Memoria anual de los Comités de Seguridad e Higiene del Trabajo

De acuerdo con las normas dictadas por esta Dirección General, han sido enviadas las Memorias anuales redactadas por los Comités de Trabajo...

EL TENIENTE GENERAL ORGAZ, A MADRID

Hizo un donativo de trescientas mil pesetas para la "Casa del Pescador"

UNA ALEGRE CENTENARIA

Entre los recuerdos, ya bromosos, de nuestra primera juventud figura el tipo de aquella sufragista de Hyde Park...

EXITO DE UNA ARTISTA

La anciana Juliana López Medina, que tiene un siglo y tres años, es natural de Jaén y canta "cañetas" en el Juzgado Militar...

REQUISITORIA

El número 123.456 de AVILA, que con Juan Magnán se está jugando un gran éxito en la temporada de Opera de la Zarzuela...

EL ESPAÑOL

EL ESPAÑOL

EL ESPAÑOL

EL ESPAÑOL

Hemos recibido el número 124 del gran semanario de la política y del espíritu, "El Español"...

LA INCESANTE LUCHA EN EL FRENTE DL ESTE



Ruda e ininterrompida, abunda en dramáticos episodios la lucha que se mantiene en todo el frente del Este. Esta fotografía muestra a un grupo de soldados alemanes, situado entre las ruinas de la ciudad con el conveniente "camouflage", cuyo oficial da la orden de abrir fuego ante el avance del adversario. (Foto Weibild.)

FACE OCIDENTAL Y SIETE AÑOS QUE FUE DESCUBIERTO OR EN CALIFORNIA

La noticia arruinó a dueño de los terrenos EL OLVIDADO NOMBRE DE JAMES MARSHALL

He aquí un hombre olvidado y que, sin embargo, revolucionó el mundo. Sucede así a veces. La pequeña anécdota que, en el fondo, mueve a la grande y general Historia. Porque si no son pocos los que recuerdan que Triana se llamaba el marino que avistó por primera vez la costa americana, buen vigía de las carabelas de Colón; el error de un químico trajo por consecuencia un maravilloso invento, o al el general que al separar el caballo en una guerra colonial tuvo como resultado un inesperado avance con su consecuente victoria. ¿Por qué razón ha de ser menos lo acontecido a James Marshall, hace ahora justamente noventa y siete años, que iluminó la faz del mundo?

Uno busca y rebuena en la memoria algún raro suceso con este nombre y, de pronto, se va perdiendo el hecho. Si, fúe hace noventa y siete años. Era el día 19 de enero de 1848, cuando el capitán James W. Wicks descubrió en las arenas del canal de una aserradora, extraños granos de metal al amarlo. No disponía de un equipo para hacer análisis, pero pudo evitar su nombre. Aquello es oro. Y ya, avariciado con su descubrimiento, sin decir nada a ninguno de sus compañeros, se fue a hacer la confesión al dueño y señor de los terrenos: a Juan Augustus Suter.

Juan Augustus Suter, el famoso aventurero suizo, tiene tras de sí una historia bastante extravagante. Hace ya algunos años que abandonó Basilea, sin ocuparse ni poco ni mucho de la necesidad de pagar a sus acreedores. Con rumbo desconocido. Un día en Francia, sin oficio ni beneficio, decide embarcarse en dirección a América. No disponía de dinero para el viaje, pero se le ocurrió una idea. Se dirigió a un amigo suyo, un comerciante de Nueva York, malviviendo gracias a miserables oficios en los que no puede contar su actividad con el Gobierno.

Alguien le dice que en el Oeste hay terreno suficiente para aquel que, laborioso, está dispuesto a labrarlo. El amigo le ofrece un terreno de un grupo de amigos fieles en el sacrificio y en la esperanza, emprende el viaje de Este a Oeste. El camino es largo y la vida es dura. Con tesón llevan a cabo la aventura. El escenario no puede ser más volupcioso para hombres que gustaban por ser de la vida y los viajes. Los indios, los búfalos, los saltadores de caminos, la sed, todo se conjuga para acortar la marcha y la vida se vuelve una pesadilla. Al fin, la meta. California estaba entonces dentro de la Administración mejicana. Juan Augustus, en nombre de sus compañeros, visita al gobernador, un tal Alvarado, para darle cuenta de sus proyectos. Pienso en fundar una ciudad, y me voy a un lugar que me gusta. Juan Augustus, como por arte de magia, se ve rodeado de un grupo de amigos fieles. La colonia se extendió rápidamente; el trabajo no le acordaba a él y a sus amigos.

El gobernador Alvarado otorga, y los viajeros ponen manos a la obra. Pocos capitales de paz se habrán visto entonces como Juan Augustus Suter. Como por encanto se agitan en tangibles hechos los proyectos. Flora y fauna se desarrollan en las montañas y en los valles. Los barracones se convierten en casas confortables. Nueva Heilvecia, por otra parte, un modelo de organización mejicana. Juan Augustus, en la sombra de una serena quietud se extiende un paisaje exuberante, hasta hace poco desierto y árido. Con la producción de la minería, los colonos de Nueva Heilvecia exportan e importan materias hasta de la mismísima Europa. Ya es la conquista de la felicidad. Juan Augustus Suter ha traído a su familia. Con el sudor de su frente ha arrancado de la tierra la alegría de un vivir asegurado para el futuro.

Sólo que aquí está, frente a él, un hombre. Es un trabajador, un buen trabajador, del que Juan Augustus tiene una excelente impresión. El hombre—James Marshall—quiere hablar con el jefe. Pero no, no ante desconocidos, ni tampoco ante los familiares. No debe haber testigos. ¿Ha ocurrido alguna desgracia? ¿De qué no estás conforme con tu parcela de terreno? ¿Quizá no atienden los administradores tus requerimientos?...

James Marshall, como única respuesta, abre la mano. Y en ella resplandecen, luminosas, unas pequeñas amarillas. Aquello—¡eh! mi, muy despreciable—, aquello debe ser oro.

Como una sombra aterradoras, aseso por un extraño. El capitán Juan Augustus se da cuenta del peligro que amenaza a él y a los suyos. No hay que propalar la noticia. Marshall promete que en efecto, si guardará un absoluto silencio. Vuelve, las manos en los bolsillos, la imaginación en el paraíso, al poblado. Y donde hay buen vino hay siempre unos oídos atentos a la confidencia. El caso es que el secreto, de oído a oído, se hace a voces. Y el caso es también que al mes siguientes el mundo se ha revolucionado. De to-

EL PRESIDENTE ROOSEVELT, EN UN CAMPAMENTO



El Presidente norteamericano conversa con un soldado de Infantería de Marina durante una visita de aquél a un campamento del frente. (Foto Fando.)

Stettinius ha vuelto a Washington

Confía en el éxito de las reuniones de San Francisco

WASHINGTON, 12.—El secretario del Departamento de Estado norteamericano, Edward Stettinius, ha regresado a esta capital después de haber asistido a las conferencias internacionales de Ginebra y Chiquito. Stettinius declaró a la Prensa que "por nusera propia salvaguardia debemos participar en la responsabilidad de establecer y mantener la paz en todos los lugares del mundo. Naturalmente—dijo Stettinius—, yo me doy cuenta de las dificultades de dicha misión, dificultades que todos mis compañeros deben siempre tener presentes." Finalmente, Stettinius se mostró esperanzado sobre los frutos de la próxima reunión de las Naciones Unidas en San Francisco, "la cual—dijo—debe proveer al mundo de un organismo que garantice la futura paz mundial." (Efe.)

Mil millones ha prestado Norteamérica en enero

WASHINGTON, 12.—El jefe de la Administración económica exterior de los Estados Unidos, Leo Crowley, manifiesta en carta dirigida al Presidente Roosevelt que la ayuda norteamericana a los aliados dispensada en enero, en aplicación de la ley de Préstamo y Arrendo, asciende a 1.175 millones de dólares, con los que la ayuda total dada en ese concepto es de 56.837 millones. Los Estados Unidos—añade—dedican el 15 por 100 de su presupuesto de guerra al Préstamo y Arrendo. (Efe.)

La participación de Francia en la guerra

Parece que De Gaulle proyecta dirigir un nuevo llamamiento a Washington

ARGEL, 12.—(Crónica emitida por radio).—No necesita el Gobierno francés de la ocupación norteamericana de los territorios de Indochina por los japoneses para imponer la misión de participar en la guerra del Pacífico con todos los recursos que sea capaz de movilizar con posibilidades de ser equipados por las grandes potencias; pero al perpetrarse esta nueva agresión contra el último rincón del Imperio que está a merced del enemigo, se ha reforzado su decisión de no escatimar sacrificios hasta conseguir, no sólo la reconquista de aquella zona, sino las retribuciones a que haya lugar del futuro Estado japonés.

La Prensa francesa ha publicado amplias informaciones de los acontecimientos de fines de semana en la posición francesa de Oriente. Según las noticias llegadas a París, la guarnición francesa de Indochina hizo frente a las tropas niponas de ocupación y ofreció energética resistencia a los grupos que intentaron su penetración. Se acusó de mantener abiertas simpatías por el régimen metropolitano, ha sido detenido y que todos los edificios oficiales de la Administración han sido ocupados militarmente en Saigón. Todas las instalaciones radiofónicas del país han sido igualmente intervenidas, con lo cual se ha perdido todo contacto con los territorios indochinos.

Los argumentos empleados por el Cuartel General Imperial para justificar la ocupación por la fuerza de los territorios coloniales franceses y desarmar a las escasas fuerzas que se autorizaron a Vi-chy para mantener en aquella región han sido refutados por declaraciones oficiales, aparecidas también en la Prensa, según las cuales el gobernador general de Indochina jamás entró en relación directa o indirecta con el Gobierno provisional de la República francesa. A falta de otro pretexto, los japoneses han ideado éste por la necesidad de proporcionar una razón de la retardación que distraiga la atención de aquella de la crítica situación creada por los nipones en los distintos sectores de lucha como consecuencia de los más recientes golpes aliados.

Se tiene entendido que el general De Gaulle proyecta dirigir un nuevo llamamiento al Gobierno de Washington en solicitud de un incremento de su ayuda militar para que Francia pueda participar junto a sus aliados en la lucha con todas las fuerzas disponibles. Así—y de ahí una de las razones por las que tanto se insiste en la solicitud de esta ayuda—el Gobierno provisional podría apoyar en su día sus demandas en el terreno de la política internacional con las mejores cartas recomendadas que se puede aspirar a conseguir; las que supondrían éxitos culminantes alcanzados por las tropas francesas en las batallas finales de la guerra.

REPARACION DE EDIFICIOS EN LONDRES



Obreros voluntarios ingleses, que vinieron de una ciudad del norte de Inglaterra, trabajan en la reparación de unas casas londinenses que sufrieron daños de las bombas V. (Foto Calpe.)

Koiso informa al Parlamento nipón del peligro de un desembarco

"No cabe duda de que el enemigo trata de terminar rápidamente la guerra"

TOKIO, 12.—El primer ministro, general Koiso, se ha referido nuevamente a la posibilidad de un intento de desembarco aliado en la metrópoli japonesa en su declaración ante el Parlamento, donde se hallaban reunidas las dos Cámaras.

"Los combates en la isla de Luzón y en Iwo Jima—dijo—demuestran que el enemigo está dispuesto a aceptar las mayores pérdidas con tal de alcanzar su objetivo. Además, el enemigo ha avanzado hasta el punto de sus bases aéreas avanzadas en las Marianas que los ataques contra el territorio metropolitano del Japón se intensificarán cada vez más. Por otra parte, los bombarderos efectuados por los aviones despegados de portaviones merecen la mayor atención también. No cabe duda que el enemigo trata de terminar rápidamente la guerra y que por eso se arriesgará a realizar una tentativa de desembarco en el Japón. Esto no quiere decir, naturalmente, que yo creo en el éxito de un ataque semejante. Al contrario: nuestras fuerzas infligirán al adversario pérdidas pesantísimas en el mar, y si es necesario, igualmente en el interior. Si el enemigo llega a poner pie en suelo nipón, el pueblo entero se alzará para derrocarlo, una vez más siempre. Si nuestra patria se convirtiera en campo de batalla—terminó Koiso—daremos en nuestro propio suelo la prueba de que una nación unida y convencida del derecho de su causa puede vencer la mayor concentración de la fuerza material del enemigo." (Efe.)

Veinte bombas incendiarias sobre Basilea

También cayeron explosivos en Zurich

BERNA, 12.—Un comunicado oficial anuncia que un avión de nacionalidad desconocida ha soltado una veintena de bombas incendiarias sobre Basilea, que han originado graves daños materiales en el barrio de Gundeindler y en el bulevar St. Alban. Por otra parte, la estación de mercancías de Wetzli ha quedado—añade—gravemente dañada por la explosión de otras bombas, que han cortado una docena de vías y destruido once cincuenta vagones, no se registraron víctimas.

El comunicado indica también que seis aviones cuya nacionalidad no puede determinarse con exactitud soltaron bombas sobre Zurich, en los sectores de Miltelbuch y Schwanden y en los terrenos de la Escuela de Agricultura Birkhof, incendiándose una casa, siendo destruidas otras varias y resultando veintiseis personas con daños de importancia; hasta ahora se tiene noticia de cuatro muertos y son varios los desaparecidos. (Efe.)

ANAM TIENE RESISTENCIA

Colaborará con el Japón

TOKIO, 12.—El Imperio de Anam se ha declarado independiente, denunciando al efecto el Pacto francocomeñista del año 1884, que instauraba el protectorado francés en el país. El documento oficial anamita dice que el Imperio obrará de acuerdo con la declaración común de las naciones de la Gran Asia Oriental y que para cumplir la tarea que les incombía, colaborará con el Japón. El comandante de las fuerzas niponas en Anam, Yokohama, ha manifestado que la resolución del Gobierno anamita tiene la aprobación del japonés y que éste no escatimará esfuerzos para prestar a Anam la ayuda que le fuere necesaria. (Efe.)

Contribución de la Marina mercante inglesa a la guerra

En su momento, y en esta misma sección, hemos realizado un examen general del "Libro Blanco" inglés, recientemente publicado, en el que se pone de relieve el esfuerzo de guerra de Gran Bretaña. Hoy estresamos de los comentarios que sir Walter Layton ha dedicado a la cita de la publicación, algunos párrafos referentes a la Marina mercante e importaciones.

"En 1939 nuestra Marina mercante contaba con barcos para navegación de altura por un total de 17 y medio millones de toneladas. A últimos de diciembre de 1943 habíamos perdido 12 y medio millones de toneladas.

Por medio de las nuevas construcciones en los astilleros de la metrópoli y de Canadá, por la captura, compra y adquisición temporal de los Estados Unidos, hemos logrado llegar a poseer 13 y medio millones de toneladas, de las cuales, 13 y medio millones de toneladas modo permanente en poder de la Gran Bretaña.

Incluyendo los barcos neutrales y aliados, el enemigo—y el mar—habían destruido barcos por un total superior a 22 millones de toneladas. Los barcos británicos y norteamericanos podían compensar estas pérdidas. Con la ayuda de las grandes potencias, que han originado la guerra de la construcción naval se han podido más que compensar todas las pérdidas en 1944.

Un gran número de barcos aliados son necesarios para las operaciones militares. Como consecuencia de ello, nuestras importaciones han tenido que reducirse considerablemente.

El promedio de mercancías importadas antes de la guerra era de 55 millones de toneladas. En 1943 esta cifra ha sido de 25,4 millones de toneladas, distribuidas así:

Viveres	11,5
Primeras materias	12,8
Artículos terminados	2,0

Las consecuencias de la reducción de suministros en tan gran escala han sido:

Forzar la producción interior de alimentos, doblados, por ejemplo, la cosecha de trigo y patatas.

Dejar escapar o poner a la venta el excedente de trigo y patatas.

Reducir considerablemente las existencias de tejidos y consiguientemente las ropas y vestidos.

Se ha podido disponer de muy poco material y mano de obra para nuestro comercio de exportación, dando por resultado que éste ha descendido a menos del 30 por 100 de su volumen en 1943.

Quizá el problema más importante sea el de nuestras exportaciones, que servirán para pagar nuestras importaciones cuando opere el sistema de Préstamo y Arrendo.

EL III EJERCITO, HACIA COBLENZA

El punto de Barona sobre el Rin, con la ciudad de Coblenza al fondo. En la orilla opuesta se encuentra la céntrica fortaleza de Ehrenbreitstein, llamada "el Gibraltar del Rin". Actualmente se acercan a la ciudad las vanguardias del tercer ejército norteamericano. (Foto Calpe.)

Incursión de "comandos" ingleses contra la isla de Schowen

LONDRES, 12.—Un grupo de "comandos" británicos efectuó durante la noche pasada una incursión contra la isla de Schowen, al norte de las islas de Vainovay y Bevoland, informando el enviado especial de la Agencia Reuter en el Cuartel General del primer ejército canadiense. Añade que después de cumplir su misión, contra las comunicaciones alemanas, los "comandos" regresaron a su punto de partida. (Efe.)

RESISTENCIA, LEALTAD, UNIDAD

"Lo que somos y lo que hemos de ser sólo a los españoles nos incumbe y ya lo hemos afirmado en nuestra Cruzada. Si entonces nos lanzamos a la guerra, no nuestra razón y el espíritu de sacrificio de un pueblo, sino el espíritu de sacrificio de un pueblo, que se prepara para defender su soberanía a muerte." (Efe.)

Desde un cielo sin nubes el sol alumbra inexorable la meseta. Es un paisaje cósmico, y el desierto subime el de esta altiplanicie hacia los manchones rojos y amarillos. Los escasos árboles dispersados—cabellos de viento—se agitan en la brisa. Otra cosa que para anecdota en esta llanada ancha, aspera, munda.

El caminante—turista, romero o vagabundo—lleva hechas varias leguas sin encontrar poblado. El granido estridente de una cornaca rasga el aire seco y dilafano. Y vuelve el rostro al viento, y he aquí que se manifiesta las velaciones con que se caminaba por los senderos de la Geografía. No faltaron los que, aun conociendo que la Tierra era redonda, pintaron cuadrado. Entre estos no faltaban los mapas anglosajones y el que confeccionó para Carlos V el mundo de España, un catalán y que aún se conserva en París. En este mapa aparece el Antieristo, Gog, Magog y otros personajes andiosos con monstruos, serpentes y Reyes de países exóticos con rútilo, verdaderamente extraordinarios que contribuyen a aumentar la confusión científica en los trabajos cartográficos.

Un deslumbrante rayo de luz.

El descubrimiento hecho por Colón fue para la ciencia geográfica un vivificador rayo de Sol, que destruyó las tinieblas que ensombrecían esta rama del saber humano. El Nuevo Mundo sirvió, entre otras muchas cosas, claro es, para que los geógrafos dieran un paso gigante en sus conocimientos. A partir de entonces el mapa adquirió su carácter definitivo.

Uno de los mapas más notables que se hicieron a partir de uno de los acontecimientos más notables del mundo fue el que se debe al español Diego Rizo, compuesto en el año 1528 para el Rey de España, en que ya aparece España bien dibujada, el Norte ocupa ya la parte superior del mapa de modo que África queda debajo de Europa y no a su derecha.

A partir de estos tiempos, los cartógrafos abandonaron en sus obras sus ideas religiosas y políticas, para rendir el merecido culto a la Ciencia. Comenzaron a coleccionarse mapas reunidos bajo la forma de atlas.

EN LAS CIUDADES DEL FRENTE OCCIDENTAL

En las luchas que se han librado en las calles de las ciudades alemanas del frente occidental se ha combatido muchas veces casa por casa. Aquí se ve una ametralladora emplazada tras la pared masera de un edificio. (Foto Weibild.)

Mostú ataca a Plastiras

Acusa de derecha al Gobierno griego

BERLIN, 12.—La radio de Moscú, según anuncia la Agencia D. N. E., ha atacado al Gobierno griego de Plastiras, diciendo que la extrema derecha maniobra en Grecia en forma que recuerda la dictadura de Metaxas. La "Wilhelmstrasse" califica esta acusación de "la primera intervención rusa en los asuntos griegos". Si Stalin se apodera de la palabra de Grecia—añade el portavoz de la Wilhelmstrasse—los ingleses han de tener que la cuestión griega—que los británicos han tratado con mucho cuidado—provocará también ante el ministro británico de que el acuerdo entre el E. A. M. y el Gobierno griego no se haya cumplido por parte de los comunistas de manera muy interesante el referéndum con que los comunistas prologran su política.

EL PRESIDENTE ROOSEVELT, EN UN CAMPAMENTO

El presidente norteamericano conversa con un soldado de Infantería de Marina durante una visita de aquél a un campamento del frente. (Foto Fando.)

